

Hodnocení diplomové práce

Název práce: Psychomotorické dovednosti na 1. stupni ZŠ v historickém kontextu

Autorka: Iva Kohoutová

Předložená diplomová práce má 76 stran textu, včetně seznamu použité literatury. Práce je členěna šest základních kapitol.

První kapitola popisuje úlohu a význam pracovních činností ve vývoji lidstva v historickém kontextu. Následuje kapitola, která ukazuje pracovní výchovu v jednotlivých učebních osnovách u nás i ve světě. Do této kapitoly by bylo vhodné zařadit i část o vývoji zkoumání psychomotorických dovedností z historického hlediska.

Další dvě kapitoly jsou věnovány vymezení pojmu psychomotorika, oblastem postihujícím psychomotorikou, postavení psychomotoriky v systému věd, ale i psychomotorickým hrám a motivaci pro psychomotorické dovednosti. Zvláštní kapitola pak ukazuje vývoj psychomotorických dovedností v jednotlivých oblastech.

Pátá kapitola představuje taxonomii cílů dle jednotlivých autorů. Pozornost je v této kapitole věnována především taxonomii cílů pro psychomotorické dovednosti a zároveň ukazuje tuto taxonomii cílů jako jednu z možností rozvoje psychomotorických dovedností.

V poslední kapitole se autorka diplomové práce pokusila navrhnout vlastní testovací baterii pro zjišťování úrovně psychomotorických dovedností. Jednotlivé testovací úlohy jsou zde popsány a doplněny fotografiemi z praktické zkoušky jednotlivých úloh. Je zde nastíněn i způsob vyhodnocování jednotlivých úloh.

V závěru práce shrnuje autorka význam pracovních činností pro psychomotorický vývoj dětí mladšího školního věku.

Předložená práce je po obsahové a formální stránce dobře zpracována, splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím

výborně.

Při obhajobě bych ráda, aby autorka diplomové práce odpověděla na tyto otázky:

Na jaká úskalí jste narazila při tvorbě testovacích úloh pro manuální dovednosti?

Domníváte se, že by učitel měl zjišťovat úroveň manuálních dovedností u dětí testem nebo postačí jen sledováním při běžných činnostech?

V Plzni, dne 31. března 2014


Doc. PaedDr. Jarmila Honzиковá, Ph.D.
vedoucí diplomové práce